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1. IRAK  

 El Irakiye Ulusal Konferans 
Umutsuzluğu 

 

 

 

Eyad Allavi’nin başkanlığı’ndaki El Irakiye 

Listasi yapılması planlanan Ulusal 

Konferanstan umutsuz.İrakiye listesi’nin 

Ulusal Konferans’tan olumlu bir sonuç 

elde edileceğinden fazla umutlu olmadığı 

belittildi. umutsuz olduğunu belirtti.Liste 

önümüzdeki süreçte Parlamento çatısı 

altında çok güçlü bir muhalefet  kitlesi 

oluşturma peşinde. 

 

El İrakiye listesi yapılması planlanan Ulusal 

Konferanstan beklentisi yok.El Irakiye 

Listesi Milletvekili Talal El Zobai açıklama 

yaptı.Zobai yaptığı basın açıklamasında 

Eyad Allavi’nin başkanlığı’ndaki El Irakiye 

Listasi, Cumhurbaşkanı Celal Talabani’nin 

çağrısı üzere önümüzdeki günlerde 

yapılması ön görülen Ulusal Konferanstan 

olumlu bir netice elde edeceğinden 

umutsuz olduğunu belirtti. 

Konferansın ülkede yaşanan siyasi durum 

çıkarlarına  yeni bir şeyler getirmeyeceğini 

tahmin ettiğini söyleyen El Zobai El Irakiye 

Listesi, Parlamento’daki diğer siyasi 

kitleler ile çok güçlü ve etkili bir muhalefet  

kitlesi oluşturacağını belirtti.Zobai ayrıca 

bu muhalefet  için sürekli görüşmeler 

yaptıklarını ve bu hafta içinde çözüme 

kavuşacağını da  ifade etti. 

El Zobai, Ulusal Konferas için dün 

yapılması gereken ön toplantının 

Cumhurbaşkanı Talabani’nin Almanya’dan 

döndükten sonrasına ertelendiğini söyledi. 

El Iraki Listesi, toplantının 

ertelenmesininden Başbakan Maliki’yi 

sorumlu tutarak, engeller yarattığını 

belirtti. 

 

El Irakiye Listesi Eyad Allavi, geçtiğimiz 

günlerde Ulusal Konferansın başarısız 

olması durumunda üç seçenek sunmuştu. 

Birncisi Başbakan Maliki yerine Ulusal 

İttifak tarafından yeni bir aday 

gösterilmesi, ikincisi ise yeni bir hükümet 

kurulması için erken seçime gidilmesi ve 

üçüncüsü Erbil anlaşmalarına göre gerçek 

ortak bir hükümet yeniden kurulmasını 

istemişti. 
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http://www.kerkuk.net/?p=9283 

 Sadr semtinde bombalı saldırılar: 10 
ölü 

 

Bağdat’ın Sadr semtinde düzenlenen 

bombalı saldırılarda en az 10 kişi öldü 

 

 

 

Irak’ın başkenti Bağdat’ın Sadr semtinde 

bu sabah düzenlenen bombalı saldırılarda 

en az 10 kişi öldü. 

 

İçişleri Bakanlığından bir kaynak, bomba 

yüklü iki araçla düzenlenen saldırıda 10 

kişinin öldüğünü, 32 kişinin de 

yaralandığını duyurdu. 

 

İlk bombanın, bir grup işçinin yakınında, 

ikincisinin ise bir fırının yanında patladığı 

kaydedildi 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9270 

 Irak’a Açılacak Yeni Sınır Kapısı İçin 
Çalışmalar Başladı 

 

Şırnak’ın Silopi İlçesi’nden Irak’a açılan 

Habur Sınır Kapısı’nda incelemelerde 

bulunan Gümrük ve Ticaret Bakanlığı 

Bakan Yardımcısı Fatih Metin, Uludere’den 

Irak’a açılacak sınır kapısı için çalışmaların 

sürdüğünü söyledi. 

 

 

 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Bakan 

Yardımcısı Fatih Metin, Şırnak Vali 

Vahdettin Özkan ve beraberindeki heyetle 

Habur Sınır Kapısı’nda incelemelerde 

bulundu. Giriş çıkış yapar sürücülerle bir 

süre sohbet eden Metin, daha sonra sivil 

toplum örgütü temsilcileriyle bir toplantı 

düzenledi. Vali Vahdettin Özkan, 

Habur’daki TIR parkı ve kapıdaki çalışmalar 

hakkında bilgi verdi. 

 

Bakan Hayati Yazıcı’nın talimatıyla bölgeye 

geldiğini belirten Bakan Yardımcısı Fatih 

http://www.kerkuk.net/?p=9283
http://www.kerkuk.net/?p=9270
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Metin, ilk olarak Habur’da incelemelerde 

bulunduğunu söyledi. Habur’da giriş ve 

çıkışların normal olduğunu belirten Metin, 

çalışmalardan gerek sivil toplum örgütleri 

gerekse şoförlerin memnun olduğunu 

söyledi. 

 

Bölgede yeni sınır kapıları için çalışmalara 

başlanacağını belirten Metin,Uludere’den 

Irak’a açılacak yeni sınır kapısı içinde 

çalışmaların sürdüğünü söyledi. Metin, 

“Irak ile yapılacak görüşmelerin 

neticesinde çalışmaların hızlanacak” dedi. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9262 

 KDP heyeti Şırnak'ta 

 

Irak'ın kuzeyindeki bölgesel parlamentoda 

yer alan partilerin milletvekillerinden 

oluşan bir heyet, Irak sınırında meydana 

gelen olayda yaşamını yitirenlerin 

yakınlarına taziye ziyaretinde bulunmak 

amacıyla Şırnak'a geldi. 

 

Silopi ilçesi yakınındaki Habur Sınır Kapısı 

üzerinden Şırnak'a gelen, parlamentodaki 

Kürdistan Demokrat Partisi (KDP), İslami 

Birliği, İslami Hareket, Goran Hareketi ve 

Sosyal Demokrat Partisi üyesi üçü kadın, 9 

milletvekilinden oluşan heyet, Şırnak'ta 

Ticaret ve Sanayi Odası (TSO) Başkanı 

Osman Geliş ile görüştü. 

 

Burada heyet adına açıklama yapan KDP 

Milletvekili Sebah Beytullah, Parlamento 

Başkanı Dr. Kemal Kerküki'yi temsilen 

parlamentodaki 9 milletvekilinden oluşan 

heyetle, olayda yaşamını yitirenlerin 

yakınlarına başsağlığı dilemek için 

geldiklerini söyledi. 

 

Beytullah, Şırnak'a gelirken hiç bir engelle 

karşılaşmadıklarını ifade ederek, 

kendilerine bu ziyaret için her türlü 

kolaylığı sağlayan Şırnak Valisi Vahdettin 

Özkan ile Silopi Kaymakamı Bünyamin 

Yıldız'a teşekkür ettiklerini belirtti. 

 

Bu ziyaretin aynı zamanda parlamentoyu 

temsilen gerçekleştirilen ilk taziye ziyareti 

olduğuna dikkati çeken Beytullah, 

"Meydana gelen olayda yaşamını 

yitirenlerin yakınlarına başsağlığı dilemek 

için geldik. İnşallah bu hadise, bu musibet 

son olur" dedi. Şırnak TSO Başkanı Geliş de 

bu ziyaretin akrabalık bağlarının bir tescili 

olduğunu söyledi. 

 

Heyetin, taziye ziyaretinde bulunmak 

üzere gelmelerinin kendilerini 

gururlandırdığını ifade eden Geliş, "Bizim 

http://www.kerkuk.net/?p=9262
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bölgenin örf ve adetlerine göre yaslarda 

bütünleşmemiz lazım. Irak tarafından daha 

önce son derece geniş kitleler taziye 

dilemek için gelmişti. Ancak parlamentoyu 

temsilen ilk kez geliyorlar. Bu da yöre halkı 

ve taziye sahiplerinde son derece önemli 

bir hava yaratacaktır" diye konuştu. 

 

Heyet bugün, Şırnak Valisi Vahdettin 

Özkanı'ı makamında ziyaret ettikten sonra 

olayda yaşamını yitirenlerin yakınlarına 

başsağlığı dilemek için Gülyazı Köyüne 

gidecek. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/turkiye/01

/23/kdp.heyeti.sirnakta/645960.0/index.h

tml 

 Suriye Ordusu İki Peşmergeyi 
Alikoydu 

 

 

 

Haber Merkezi(PNA)-İki peşmerge’nin 

Suriye sınırında alıkonulduğunu 

doğrulayan Peşmerge Bakanlığı sözcüsü, 

iki ülke arasında ki sınırların net olmadığını 

ve bu nedenle görevde olan peşmegelerin 

yanlışlıkla sınırı geçtiğini aktardı. 

 

Görevde olan  iki sınır muhafızı peşmerge 

yanlışlıkla, üzerlerinde ki üniforma ve 

silahlarla Suriye sınırlarına geçti ve Suriye 

güçleri tarafından alıkonuldular. 

 

 Konuyla ilgili olarak PNA’ya konuşan 

Peşmerge Bakanlığı sözcüsü Cebbar 

Yawer, peşmegerlerin Suriye güçleri 

tarafından alı konulduğunu doğrulayarak “ 

Kürdistan Bölgesi ile Suriye arasında ki 

sınırlar net ve belli çizgilerle bir birinde 

ayrılmış değiler. Bu nedenle görevde olan 

iki peşmergemiz  sınırın öte tarafına 

geçtiklerini fark edememişler ve bu 

nedenle Suriye güçleri tarafından alı 

konulmuşlar” dedi. 

 

 Yawer, iki peşmergenin serbest 

bırakılması için Irak dışişleri Bakanlığı ile 

Kürdistan Bölge Başkanlığına bilgili 

verildiğini dile getirdi. 

 

 Kürdistan Bölgesi peşmergelerinin sınır 

bilerek istihbarat amacı ile geçen  köye 

http://www.cnnturk.com/2012/turkiye/01/23/kdp.heyeti.sirnakta/645960.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/turkiye/01/23/kdp.heyeti.sirnakta/645960.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/turkiye/01/23/kdp.heyeti.sirnakta/645960.0/index.html
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kadar gelen ve ayrıca sınır güveliği ile 

ilgilisi olmayan iki İran pastarını 

tutuklamasının hemen ertesi iki 

peşmergenin Suriye güçleri tarafından alı 

konulması dikkat çekti. 

 

http://www.peyamner.com/Turkish/PNAn

ews.aspx?nID=263994 

 Pdk Binasina Bir Subayin Otomobili İle 
Saldirdilar 

 

Kerkük(PNA)PDK ilçe teşkilatı Başkanı’nın 

açıklamasına göre bugün akşama doğru 

bomba yüklü araçla yapılan sadırıda 

kullanılan aracın Irak ordusuna bağlı bir 

subaya ait olduğunu belirtti. 

 

 

 

 Bugün akşama doğru PDK’nin Celewla 

binasına  bomba yüklü araçla yapılan saldır 

ile ilgili olarak PDK Celewla Teşkilatı 

sorumlusu Şerko Tofik PNA’ya “ saldırı saat 

17.50 sıralarında gerçeklemiş ve saldırıda 

kullanılan otomobil Irak ordusunun subayı 

olan Casım Ali Kırwi’ye ait”dedi. 

 

 Teroristler subayın otomobilini bombayla 

yüklemişler ve daha sonra akşama doğru 

aracı uzaktan komandayla patlatmışlar. 

Sadırıda aracın sahibi olan ve PDK binasına 

önünde kurulan kontrol noktasında 

bulunan araç sahibi ağır bir şekide 

yaralandı. Ayrıca binada ve çevre 

binalarda maddi zarar oluştu. 

 

http://www.peyamner.com/Turkish/PNAn

ews.aspx?nID=263977 

 

2. İRAN  

 Azerbaycan siyonistlerin tuzağına 
düşmemeli 

 

 

 

FHA- İslami Şura Meclisi Milli Güvenlik ve 

Dış Politika Komisyonu Başkanı Alaeddin 

Burucerdi, Azeri yetkilileri siyonistlerin 

tuzağına düşmeme konusunda uyardı. 

http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=263994
http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=263994
http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=263977
http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=263977
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FHA- Azerbaycan Cumhuriyeti'nde İran 

istihbaratına bağlı bazı kimselerin 

tutuklanması ile ilgili spekülatif haberi 

muhabirimize değerlendiren Burucerdi, bu 

tür yöntemlerin siyonist ve Batılı istihbarat 

servislerinin bilinen eski yöntemleri 

olduğunu belirtti. 

 

Burucerdi, siyonist ve Batılı istihbaratın bu 

tür taktiklere baş vurarak İran ile 

Azerbaycan Cumhuriyeti ilişkilerini 

etkilemeye çalıştığını belirtti. 

 

Azerbaycan Cumhuriyeti'nin temel sorunu, 

İran'ın esas düşmanı korsan İsrail'in uzun 

süreden beri bu ülkede faaliyet 

yürütmesinden ibaret olduğunu belirten 

Burucerdi, son meselesinin Mossad'ın işi 

olduğuna inandığını vurguladı ve Azeri 

yetkilileri bu tür tuzaklara düşmemeleri 

konusunda uyardı. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010172125 

 AB'den İran'a tedrici petrol yaptırım 
kararı! 

 

 

 

FHA- Avrupa Birliği üyeleri bugün 

Brüksel'de düzenlenen oturumda İran'a 

petrol yaptırımının tedrici uygulanmasını 

kararlaştırdı. 

FHA- Diplomatik bir kaynağın açıkladığına 

göre, İran'ın barışçıl nükleer programını 

durdurmaya çalışan AB, İran'a tedrici 

petrol yaptırımı kararı aldı. 

 

Brüksel'de düzenlenen oturumda AB 

üyeleri ayrıca İran Merkez Bankası'na 

yaptırım uygulanmasını onayladı. 

 

AB ülkeleri Amerika'nın tek yanlı 

yaptırımlarına destek kararını, İspanya ve 

Yunanistan gibi bazı üyelerin muhalefetine 

karşın aldı. 

 

Karara göre AB ülkeleri bundan böyle İran 

ile petrol anlaşması imzalanmayacak ve 

yürürlükte olan anlaşmalar da en geç 

Temmuz ayında sona erecek. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010172147 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172125
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172125
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172147
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172147
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 İran'a saldırı nükleer programını 2 yıl 
geciktirir 

 

 

 

FHA- Time dergisi, İran'a askeri saldırının 

en iyimser şartlarda nükleer programını 

ancak iki yıl aksatabileceğini yazdı. 

FHA- Derginin ünlü yazarı Rojer Kohen, 

Batı'nin İran'a muhtemel saldırısını 

değerlendirdiği yazısında, korsan İsrail 

veya Batı'nın saldırısının İran'ı 

öfkelendireceğini ve İran halkını birlik 

yapacağını belirtti. 

 

Kohen, bu durumda İran nizamının 

temellerinin daha da güçleneceğini ve 

Hamas'a desteklerini arttırarak 

Amerika'nın bölgedeki askerlerini tehdit 

edeceğini, bu durum petrol fiyatlarına da 

tavan yaptıracağını kaydetti. 

 

Kohen ayrıca böyle bir saldırının en iyi 

şartlarda İran'ın nükleer programını iki yıl 

geciktirebileceğini vurgluadı. 

 

Bundan önce de Newyork Times gazetesi, 

İran ile Amerika arasındaki gerginliğin iki 

yıla kadar sona ermemesi durumunda 

savaş olabileceğini yazmıştı. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010172143 

 İran ile AB ticareti 19.3 milyar avro 

 

FHA- Eurostat kurumunun bildirdiğine 

göre, İran ile AB arasında 2011 yılının ilk 9 

ayında ticaret hacmi 19.3 milyar avroya 

ulaştı. 

FHA- Eurostat'ın raporuna göre, 2011 

yılının ilk 9 ayında İran ile AB arasındaki 

ticaret hacmi 19.3 milyar avroya ulaşırken, 

İran bu süre zarfında AB'nin petrol 

ihtiyacının %4.5 kadarını karşıladı. 

 

Raporda bu süre içerisinde AB'den İran'a 

7.6 milyar avro ürün ihraç edildirken, 

İran'dan da AB'ye 11.4 milyar avro ihracat 

gerçekleştiği belirtildi. 

 

AB'nin buna karşın Amerika'nın yaptırım 

kararlarını izleyerek İran'a yeni yaptırımlar 

uygulamak istemesi dikkat çekici 

bulunuyor. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172143
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172143
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http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010172137 

 Münafıklar, yakında Liberti’ye 
transfer ediliyor 

 

Tahran, 24 Ocak 2012 – İran İslam 

Cumhuriyeti’nin Bağdat Büyükelçisi Hasan 

Danayifer, Halkın Mücahitleri (Münafıkları) 

Terör Örgütü üyelerinin yakın zamanda 

Yeni Irak Üssü (Eşref Kampı)’nden Liberti 

Üssü’ne transfer edileceklerini bildirdi. 

 

Mehr Haber Ajansı’na göre, İran İslam 

Cumhuriyeti’nin Bağdat Büyükelçisi Hasan 

Danayifer, Mehr Haber Ajansı’nı ziyareti 

sırasında düzenlenen oturumda MHA 

muhabirinin sorusu üzerine, “Irak Devleti, 

resmi olarak ‘Münafıklar’ın bir terör 

örgütü olduğunu ilan etmiştir. Bağdat ise, 

Irak topraklarını terketmeleri gerektiğine 

inanmaktadır; ne var ki, ülkenin 

gözönünde bulundurması gereken 

birtakım noktalar da mevcuttur” diye 

açıklamada bulundu. 

 

Hasan Danayifer, “Irak Devleti tarafından 

gözönünde bulundurulan noktaların 

başında, mümkün olduğunca ‘Münafıklar’ 

dosyasının insani ve de taraflar arasındaki 

çatışmalardan uzak bir şekilde takip 

edilmesi gelmektedir; fakat, terör örgütü 

liderlerinin konunun şiddete sürüklenmesi 

eğiliminde olduklarını hissediyoruz” diye 

ekledi. 

 

Danayifer, Halkın Mücahitleri (Münafıkları) 

Terör Örgütü’nün şiddet peşinde olduğunu 

ortaya koyan göstergeler olduğunu, söz 

konusu durumun sebebinin ise, birtakım 

sorunlarla karşı karşıya kalmış bulunmaları 

olduğunu vurguladı. Danayifer, dünyada 

kimsenin ‘Münafıklar’ı kabul etmediğini ve 

de Birleşmiş Milletler’in yoğun çabalarıyla 

son zamanlarda bazı ülkelerin Birleşmiş 

Milletler’e ‘Münafıklar’ı kabul etmek üzere 

yardım etmek sözü verdiğinin altını çizdi. 

 

İran İslam Cumhuriyeti’nin Bağdat 

Büyükelçisi Danayifer, “Münafıklar, birkaç 

sorunla karşı karşıya kalmıştır: dünyada 

kimse ‘Münafıklar’ı kabul etmemektedir. 

Birleşmiş Milletler ise, yoğun çabalar 

harcamış sonuç olarak bazı ülkeler 

Birleşmiş Milletler’e ‘Münafıklar’ı kabul 

etmek üzere işbirliğinde bulunma sözü 

vermişlerdir” diye ekledi. 

 

Hasan Danayifer sözlerinin devamında, 

Irak Devleti’nin konuya ilişkin olarak 

bulunmuş olduğu taahhütleri 

uygulamasının beklendiğinin ve de gerek 

iki ülke arası ilişkilerin güvenliğine gerek 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172137
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172137
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Irak’taki güvenliğe zarar veren dosyanın 

bir an önce kapanmasının ümit edildiğini 

vurguladı. 

 

Danayifer, Halkın Mücahitleri (Münafıkları) 

Terör Örgütü’nün Irak’ta bulunma 

sürelerinin uzatılma ihtimaline ilişkin 

olarak ise, Iraklıların bu kez ‘Münafıklar’ın 

Irak’ta bulunma sürelerinin 

uzatılmayacağını ileri sürdükleri iddiasında 

bulunduklarını belirtirken, “Halihazırda 

Münafıklar’ın, Eşref Kampı’ndan Liberti 

Üssü’ne (Bağdat civarında) transfer 

edilmeleri gerekmektedir; Iraklı taraflar 

ise, söz konusu transferin yakında 

gerçekleştirileceğini duyurmuşlardır” diye 

açıkladı. 

 

İran İslam Cumhuriyeti’nin Bağdat 

Büyükelçisi Danayifer, söz konusu 

transferin sebeplerine değinmezken, Iraklı 

tarafların birtakım noktaları gözönünde 

bulundurduğunu ve de Halkın Mücahitleri 

(Münafıkları) Terör Örgütü’nün söz konusu 

transfere şiddetle karşı olduklarını belirtti. 

 

Birleşmiş Milletler 6 Aralık 2011 tarihinde, 

Irak Devleti’nden ‘Yeni Irak Kampı (Eşref 

Kampı)’nı boşaltmak üzere tanınan 

sürenin uzlaşma ve çözüm yolu adına fırsat 

sağlamak üzere 6 ay kadar uzatılması 

talebinde bulunmuştu. 

 

Yakın zamanda ismi ‘Yeni Irak’ olarak 

değiştirilen Eşref Kampı, Irak’ın Diyala 

Eyaleti’nde Halkın Mücahitleri 

(Münafıkları) Terör Örgütü üyelerinden 

yaklaşık 3500 kişiyi barındırmaktadır. 

Münafıklar, 80’lerden bu yana, Diyala 

Eyaleti (Bağdat’ın 57 km 

kuzeydoğusu)’nde bulunan Eşref Askeri 

Kışlası’na yerleşmiş bulunmaktadır. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1516146 

 İran büyükelçisi Lübnan 
Cumhurbaşkanı ile görüştü 

 

Tahran, 24 Ocak 2012 – İran İslam 

Cumhuriyeti Beyrut Büyükelçisi Gazanbfar 

Roknabadi Lübnan Cumhurbaşkanı Mişel 

Süleyman ile bir araya gelerek görüş 

alışverişi yaptı. 

 

Mehr haber ajansının bildirdiğine göre, bu 

görüşmede ikili ilişkilerin yanısıra bölgesel 

ve uluslararası meseleler üzerinde 

düşünce teatisinde bulunuldu.  

 

İki ülke arasında daha önce yapılan 

anlaşmamarın hayata geçmesi için İran 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1516146
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1516146
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İslam Cumhuriyeti’nin azimli olduğunu bu 

görüşmede ifade eden Roknabadi, 

Lübnan’ın çeşitli bölgelerinde imar ve 

hizmet projelerinde faaliyet etmek için 

İran’lı şirketlerin hazır olduğunu bildirdi.  

 

Mişel Süleyman ise bu görüşmede İran 

İslam Cumhuriyeti’nin yardımlarından 

teşekkürlerini dile getirdi.  

 

Rokhabadi ise İran İslam Cumhuriyeti’nin 

dış politikasının ülkelerin içişlerine 

müdahele etmeme temelinde kurulu 

olduğunu söyleyerek, Lübnan’da huzur ve 

istikararin yerleşmesine vurguladı.  

 

Lünbnan Cumhurbaşkanı ise İran İslam 

Cumhuriyeti’nin bu tutumunu olumlu 

karşıladı. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1516274 

 Müzakerelerin yeni çerçevesi: İran, 
Türkiye, Rusya ve Çin 

 

Tahran, 23 Ocak 2012 – İran-Rusya 

Parlamento Dostluk Grubu Başkanı Mehdi 

Senayi, “Türkiye gibi bağımsız ülkelerin 

katılımıyla oluşturulacak müzakere 

çerçevesi mevcuttur. Nitekim, İran, 

Türkiye, Rusya ve Çin’den oluşan yeni bir 

bölgesel çerçeve tanımlanabilir” diye 

açıkladı. 

 

İran-Rusya Parlamento Dostluk Grubu 

Başkanı Mehdi Senayi, MHA parlamento 

muhabirine verdiği röportajda, Obama’nın 

İran’a mektubunun Hürmüz Boğazı ile ilgili 

olması açısından yeni bir konu içermekte 

olduğunu belirtirken, “Amerika değişik 

şekillerde bir yandan tehdit ederken, bir 

yandan da müzakereye çağırmaktadır. Ne 

var ki, bölge sorunlarının çözüm yolu bu 

yöntemden vazgeçilerek, tarafların 

tanınması suretiyle, müzakerelere 

başlanmasıdır” diye vurguladı. 

 

Mehdi Senayi, halihazırda Ortadoğu 

Bölgesi’nin bölge ülkelerinin farkındalığını 

gerektiren çok özel şartlar altında 

bulunmakta olduğunu vurgularken, “Ne 

yazık ki, Arabistan ve Türkiye gibi birtakım 

ülkeler, Batı ile birlikte uzun vadede dahi 

kendi menfaatleri lehinde olmayacak  bir 

gidişatı takip etmektedirler” diye ekledi. 

 

Senayi, Şanghay İşbirliği Teşkilatı’na 

benzer ve de daha sınırlı yeni bir 

koalisyonun İran, Türkiye, Rusya ve Çin’in 

ve de daha sonraki aşamada Arabistan ve 

Mısır’ın da katılımlarıyla oluşturulmasının 

gerekli olduğunu; zira, bölge sorunlarının 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1516274
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1516274
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bölgesel güce dayanarak çözüme 

ulaştırılmasının bölge ülkeleri tarafından 

dikkate alınmaması durumunda, bölge 

adına sadece İranla sınırlı kalmayan ve de 

çeşitli ülkeleri hedef alan zarar ve 

sıkıntılara yol açacağını belirtti. 

 

İran-Rusya Parlamento Dostluk Grubu 

Başkanı Mehdi Senayi, “Müzakereler adına 

gerekli olan çerçeve henüz 

kaybedilmemiştir. ‘5+1’ müzakere 

çerçevesinin uygunluğunun yanısıra, 

Türkiye gibi bağımsız ülkelerin katılımıyla 

oluşturulacak müzakere çerçevesi de 

mevcuttur. Nitekim, İran, Türkiye, Rusya 

ve Çin’den oluşan yeni bir bölgesel çerçeve 

tanımlanabilir. Er ya da geç tüm bölge 

ülkeleri, söz konusu müzakere 

çerçevesinin gereğinin farkına 

varacaklardır” diye açıkladı. 

 

İran’ın stratejik etkisinin derinliği, Fars 

Körfezi ile sınırlı değildir 

 

İran-Rusya Parlamento Dostluk Grubu 

Başkanı Mehdi Senayi, Obama’nın İran’a 

mektubunun Hürmüz Boğazı ile ilgili 

olması açısından yeni bir konu içermekte 

olduğunu belirtirken, “İran’ın stratejik 

etkisinin derinliği, Fars Körfezi ile sınırlı 

değildir” dedi. 

 

İran-Rusya Parlamento Dostluk Grubu 

Başkanı Mehdi Senayi, MHA parlamento 

muhabirine verdiği röportajda, Obama’nın 

İran’a mektubunu Amerika tarafından 

İran’ın bölgedeki güç olarak kabulünün 

göstergesi olarak değerlendirirken, İran 

İslam Cumhuriyeti ve Amerika arasındaki 

konuların, Amerika’nın resmi bir şekilde 

olmamakla birlikte yine de gerçek 

anlamda, İran İslam Cumhuriyeti’ni 

bölgesel bir güç olarak kabul etmenin 

yanısıra, İran’ın güvenlik ve askeri düzeni 

sağlamadaki etkisini de kabul ettiğini 

gösterdiğini vurguladı. 

 

Mehdi Senayi, “Hürmüz Boğazı, İran İslam 

Cumhuriyeti’nin milli hakimiyetinin bir 

parçasıdır ve de güvenliği İran İslam 

Cumhuriyeti tarafından yıllar boyunca 

sağlanmıştır. Hürmüz Boğazı, dünya 

ekonomisi ve de enerjisinin asıl 

geçitlerinden biri olması dolayısıyla, 

güvenliğini sağlamak amaçlı gayretler de 

herkesçe gösterilmelidir” diye ekledi. 

 

Senayi, “Dolayısıyla, Hürmüz Boğazı 

güvenliğine tek taraflı bakış, İran İslam 

Cumhuriyeti açısından kabul edilemez” 

dedi. 
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Mehdi Senayi, İran İslam Cumhuriyeti’nin 

dünya ile teamüller ve baskı araçlarından 

faydalanmak adına Hürmüz Boğazı ile 

sınırlı kalmadığını, İran’ın stratejik etkisinin 

derinliğinin Fars Körfezi Bölgesi’yle sınırlı 

olmadığı gibi, tüm Ortadoğu Bölgesi ve 

hatta tüm İslam dünyası ve de dünyanın 

çeşitli bölgelerini kapsadığının altını çizdi. 

 

Senayi, İran’ın önceliğinin meseleleri 

politik teamüller ve müzakereler yoluyla 

çözmek olduğunu; halihazırdaki sıkıntının 

ise, Batı’nın çifte standart ve de sopa-

havuç politikası olduğuna inandığını 

belirtti. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1515851 

 Rusya, AB’nin İran’a yönelik 
yaptırımlarını kınadı 

 

Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov, 

AB’nin İran’a yönelik yeni yaptırımlarını 

kınadı. 

 

 

 

AB dışişleri bakanlarının İran petrolüne 

yönelik ambargo kararına ilk tepki olarak 

Lavrov, Brüksel’in İran’a yönelik tek taraflı 

yaptırımlarını kınadı. 

 

Lavrov, tek yanlı yaptırımların hiçbir 

sorunu çözmeyeceğinin de altını çizdi. 

 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

119/1201241886113442.htm 

 İran’ın Irak’a petrol dışı ihracatı beş 
milyar doları geçti 

 

İran İslam Cumhuriyetinin Irak Büyükelçisi 

Hasan Danayifer, 2005 yılında İran’ın Irak’a 

ihracatının 790 milyon dolar olduğunu 

ancak şu anda ticaret alanında bu rakamın 

5 milyar doları geçtiğini belirtti. 

 

Bu miktardaki ticaret hacminin iki ülke 

kapasitesine uygun olmadığına işaret eden 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1515851
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1515851
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1201241886113442.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1201241886113442.htm
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Danayifer “Irak’a enerji, elektrik ve petrol 

ürünleri ihracatı alanında gözle görülür 

gelişme var ve geçen yıl bu rakam bir 

milyar doları geçti. İki santralin yapımıyla 

ilgili anlaşma imzalandı ve İran şirketleri 

tarafından iki spor salonunun yapımı da 

planlanıyor. 400 milyon dolar değerinde 

İran şirketi tarafından İran sınırından 

Bağdat’a doğal gaz boru hattı da 

yapılacak” dedi. 

 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

117/1201249660113227.htm  

 ‘1 Temmuz’a ayarlı saatli bomba’ 

 

Hürmüz Boğazı’nda ABD ile İran arasındaki 

gerilim tırmanırken; Guardian gazetesi, 

Tahran yönetimi için alınan petrol 

ambargosu kararını “1 Temmuz’a ayarlı 

saatli bomba” şeklinde değerlendirdi. 

 

İSTANBUL - Guardian gazetesi, Avrupa 

Birliği (AB) dışişleri bakanlarının İran'a 

petrol ambargosu uygulama kararını "1 

Temmuz'a ayarlı bir saatli bomba" olarak 

niteledi. 

 

 

 

Gazetede yer alan analizde şöyle denildi: 

 

"Brüksel'de dün alınan kararlara göre bu 

tarihte Avrupa İran'dan petrol almaya son 

verecek. Avrupa petrol ihtiyacının yaklaşık 

beşte birini İran'dan karşılıyor. Aynı 

tarihlerde Amerika Birleşik Devletleri'nin 

İran'ın petrol ticaretinin küresel 

finansmanını hedef alan yaptırımları 

devreye girecek. İran Asya'ya bir miktar 

petrol ihraç edebilecek ama büyük oranda 

fiyat indirimine gitmek zorunda kalacak. 

Daha önceki yaptırımlardan farklı olarak 

petrol ambargosu her İran vatandaşını 

doğrudan etkiliyor ve rejime ciddi bir 

tehdit oluşturuyor." 

Haberin devamı ↓reklam 

 

Yazıda "Tahran bu tür adımların savaş ilanı 

anlamına geleceğini söylemişti. Batı bazılı 

hukukçular da bu görüşte. Amerikan uçak 

gemisinin Pazar günü Hürmüz Boğazı'ndan 

sorunsuz geçişiyle belki şimdilik sıcak 

çatışma tehlikesi atlatıldı ama petrol 

ambargosunun yürürlüğe gireceği tarih 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201249660113227.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201249660113227.htm
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yaklaştıkça gerilim tırmanacak. Amerika 

bölgedeki askeri varlığını güçlendirirken 

İran Devrim Muhafızları donanmanın 

gelecek ay burada tatbikat yapacağını 

söylüyor” denildi. 

 

Financial Times da Uluslararası Atom 

Enerjisi Kurumu'nun bu hafta sonunda 

İran'a bir heyet gönderme kararı aldığını 

belirtiyor. 

 

Gazeteye göre Batılı diplomatlar, heyetin 

ziyaretini, ambargo kararından sonra 

İran'ın müzakerelere oturmaya istekli olup 

olmadığını ortaya koyacak bir sınav olarak 

görüyor. 

 

‘NÜKLEER SİLAH YARIŞI BAŞLAYABİLİR’ 

Financial Times bir diplomatın "Petrol 

ambargosu, İran'a diz çöktürebilir ama Çin 

ve diğer ülkeler İran'dan petrol almaya 

devam ettiği sürece Tahran yolundan 

dönmez" dediğini aktarıyor. 

 

Analiz şöyle devam etti: 

 

"Peki sert yaptırımlar da sonuç vermezse 

İsrail'in öncülük ettiğine inanılan gizli savaş 

Tahran'ı durdurabilir mi? Sabotajın etkileri 

sınırlı. Nükleer programda görev alan İranlı 

bilim adamlarına düzenlenen suikastlar 

bilim adamları arasında korku yarattı ama 

program ilerleme devam etti. Nükleer 

tesislerdeki bilgisayar virüsü programı bir 

yıl kadar geciktirdi ama durduramadı. 

Birçok uzman, bu durumda geriye sadece 

iki senaryonun kaldığında birleşiyor. 

Tahran nükleer silaha sahip olacak ya da 

saldırıya uğrayacak. İsrail nükleer silaha 

sahip bir İran'ı varlığına tehdit olarak 

görüyor. Dahası bölgede bir nükleer 

silahlanma yarışı da başlayabilir." 

 

‘HER ŞEY HENÜZ BİTMEDİ’ 

Independent'ın başyazısında ise iyimserlik 

hakim. Yazıda şu ifadeler kullanıldı: 

 

"İran Merkez Bankası'nı hedef alan 

yaptırımlar ve petrol ambargosu işe 

yarıyor. İran'da iç politik çalkantı 

yaşanıyor. İran'ın ana bölgesel müttefiki 

Suriye'de ipler kopabilir ve bazı İranlı 

siyasetçiler müzakereye hazır olduklarını 

söylüyor. Atom Enerjisi Kurumu'ndan üst 

düzey heyetin yapacağı ziyaret, 

samimiyetlerini sınayacak. Kısacası her şey 

daha bitmedi. Sabrımız da henüz 

tükenmedi." 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25316278/ 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25316278/
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 İran'dan 'Hürmüz kapanır' resti 

 

İranlı milletvekilleri, İran'a yönelik yeni 

yaptırımlara gidilmesi halinde Hürmüz 

Boğazı'nı kapatma tehdidini tekrarladı. 

 

 

 

İran parlamentosu ulusal güvenlik 

komitesi başkan yardımcısı Muhammed 

İsmail Kuvsari, yaptığı açıklamada, "İran 

petrolünün satışıyla ilgili herhangi bir 

engellemeyle karşılaşmaları durumunda, 

Hürmüz Boğazı'nın kesinlikle 

kapatılacağını" söyledi. 

 

Kuvsari, Hürmüz Boğazı'nın kapatılması 

durumunda ABD ve müttefiklerinin, boğazı 

yeniden açmaya muktedir 

olamayacaklarını savunarak, ABD'yi 

herhangi bir "askeri maceraya" 

kalkışmaması konusunda uyardı. 

 

Yine İranlı milletvekili Heşmetullah 

Falahatpişeh, yarı resmi Mehr ajansına 

yaptığı açıklamada, İran'ın, petrol 

ambargosuna misilleme olarak Hürmüz'ü 

kapatma hakkı bulunduğunu ifade ederek, 

Hürmüz'ün kapatılma olasılığının gittikçe 

arttığını söyledi. 

Haberin devamı ↓reklam 

 

'SAF PROPAGANDA MANEVRASI' 

Yarı resmi Fars ajansına göre, bir diğer 

İranlı milletvekili Ali Adyani de, AB'nin yeni 

yaptırımlar girişimini küçümseyerek, 

girişimi "saf propaganda manevrası" 

sözleriyle değerlendirdi. 

 

Eski istihbarat bakanı Ali Falahyan da, 

İran'ın tüm ham petrol ihracatını 

durdurması, "böylece petrol fiyatlarının 

artması ve Avrupalıların yaptırımlarının 

çökmesi" önerisinde bulundu. 

 

AB’DEN PETROL AMBARGOSU 

Avrupa Birliği İran'a, nükler programıyla 

ilgili uzlaşmazlığı sebebiyle ağır ve 

kademeli olarak petrol ambargosu 

uygulama kararı almıştı. Ambargonun 1 

Temmuz 2012 itibariyle geç yürürlüğe 

girmesi kararlaştırılmıştı. Bunun nedeni 

de, İran’dan petrol satın alan AB üye 

ülkelerine farklı kaynaklardan ihtiyaçlarını 

karşılayabilmeleri için zaman tanımak 

olarak belirtilmişti. AB, üye ülkelere 

Tahran'la petrol sektöründe yeni anlaşma 
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yapma yasağını da hemen uygulanacağını 

belirtmişti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25316130/ 

3. AFRİKA ve MISIR 

 Kaddafi yandaşları Libya'da bir kenti 
ele geçirdi 

 

 

 

Libya'nın devrik lideri Muammer Kaddafi 

yanlılarının başkent Trablus'un 

güneybatısındaki Beni Velid kentinin 

kontrolünü ele geçildiği bildirildi. 

 

Kaddafi yanlılarının kuşattığı eski 

muhaliflerin bir üssünde bulunan yerel 

yetkililerden Mübarek el Fatmani, 

telefonla yaptığı açıklamada, Muammer 

Kaddafi yanlılarının Beni Velid kentinin 

tamamında kontrolü ele geçirdiğini 

belirtti. 

 

Yetkili, ağır silahlı Kaddafi yanlılarının eski 

muhalif askerlere saldırdığını belirterek, 

aralarında bir komutanın da bulunduğu 5 

muhalifin öldüğünü, 30 kadar kişinin 

yaralandığını söyledi. 

 

8 ay süren rejim karşıtı kanlı 

ayaklanmalardan sonra, Ekim 2011'de 

öldürülen Kaddafi'nin kalesi Beni Velid'in 

"kurtarılmasının" ardından ilk kez bu kadar 

büyük şiddet eylemleri meydana geldi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25316220/ 

 Gösteriler sonrası Libya'da ilk istifa 

 

Libya'nın Bingazi kentinde Ulusal Geçiş 

Konseyi'ne karşı iki haftadır süren 

gösteriler sonuç verdi. Ulusal Geçiş 

Konseyi Başkan Yardımcısı Abdul Hafız 

Goga istifa etti. 

 

 

 

Libya'da Bingazi devrik lider Muammer 

Kaddafi'ye karşı ilk ayaklanan kent 

olmuştu. Kaddafi'nin linç edilerek 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25316130/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25316220/
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öldürülmesinden sonra bazı muhalif 

gruplar bu kez Ulusal Geçiş Konseyi'ne 

(UGK) karşı kazan kaldırdı. Ulusal Geçiş 

Konseyi'nin politikalarını protesto eden 2 

bin kişilik bir grup Konsey'in Bingazi'deki 

genel merkezini basarak ofisleri altüst 

etmişti. 

 

UGK'ya karşı yapılan eylemler sonuç verdi. 

Ulusal Geçiş Konseyi Başkan Yardımcısı 

Abdul Hafız Goga, protestolar nedeniyle 

istifa ettiğini açıkladı. El Cezire 

televizyonuna açıklama yapan Goga, 

"İstifam milletin yararına ve bu aşamada 

gerekli bir adım" dedi. 

 

'KİN VE NEFRET DEVAM EDİYOR' 

"Ne yazık ki, oluşturulan birlik ulusal 

çıkarların ön plana çıkarılmasına yetmedi" 

diyen Abdul Hafız Goga, "Kin ve nefret 

ortamı devam ediyor. Ben bu atmosferin 

devam etmesini ve Ulusal Geçiş 

Konseyi'nin performansını olumsuz 

etkilemesini istemiyorum" şeklinde 

konuştu. 

Haberin devamı ↓reklam 

 

ABDÜLCELİL'E ŞİŞE FIRLATILMIŞTI 

Göstericiler kendilerini sakinleştirmeye 

çalışan UGK Başkanı Mustafa Abdülcelil’e 

boş şişeler fırlatmıştı. Abdülcelil’in zırhlı 

aracını ateşe veren göstericiler, küçük 

çaplı bir yangına da yol açmıştı. Bingazi 

yaklaşık iki haftadır, UGK muhaliflerinin 

gösterilerine sahne oluyordu. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25315882/ 

 Mısır'ın ilk demokratik meclisi 
toplandı. 

 

Mısır'ın ilk demokratik meclisi dün yemin 

ederek göreve başladı. 

 

Meclis başkanlığı seçimlerini ise 

Müslüman Kardeşler'e bağlı Hürriyet ve 

Adalet Partisi'nin adayı Muhammed Saad 

el-Katatni kazandı. 508 sandalyeli Halk 

Meclisi'nde Hürriyet ve Adalet Partisi 234 

milletvekili ile ilk sırada bulunuyor. Şûra 

Meclisi seçimlerinden sonra ülkenin ilk 

demokratik anayasası hazırlanacak. Mısır 

tarihinin ilk demokratik meclisinde 10'dan 

fazla parti temsil ediliyor. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1234278&title=misirin-ilk-

demokratik-meclisi-toplandi 

 Mısır adım adım demokrasiye doğru 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25315882/
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234278&title=misirin-ilk-demokratik-meclisi-toplandi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234278&title=misirin-ilk-demokratik-meclisi-toplandi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234278&title=misirin-ilk-demokratik-meclisi-toplandi
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Mısır Halk Meclisi'nin ilk oturumu umut 

verdi. Başkan seçilen Saad Katatni sabır 

istedi 

 

 

 

KAHİRE - Mısır tarihinde ilk defa özgür ve 

şeffaf seçimler ile belirlenen Halk Meclisi, 

ilk oturumunda demokrasi adına umut 

verirken, Meclis Başkanı Seçilen Hürriyet 

ve Adalet Partisi Genel Sekreteri Saad 

Katatni modern Mısır'ın kurulması için 

halktan akılcı davranmalarını ve sabır 

göstermesini istedi. 

 

Mısır Halk Meclisi 498'i seçim ile 10'u 

iktidardaki Yüksek Askeri Konsey Başkanı 

Mareşal Hüseyin Tantavi'nin ataması ile 

belirlenen toplam 508 milletvekili ile açılış 

oturumunu yaparak demokrasi yolunda 

emin adımlar ile ilerlediğini gösterdi. 

 

Halk Meclisi sıralarını dolduran 

parlamenterlerin tamamına yakını ilk defa 

meclise girdi. Mübarek döneminde 5 

dönem üst üste milletvekili seçilen çok 

sayıda siyasetçi bulunuyordu. 

 

İLK TOPLANTI ESNASINDA MÜBAREK’İN 

YARGILAMASI SÜRDÜ 

Mısır Halk Meclisi ilk toplantısını yaparken 

aynı saatlerde Mısır'ın eski Cumhurbaşkanı 

Hüsnü Mübarek'in Kahire Ağır Ceza 

Mahkemesi'nde yargılanmasına devam 

edildi. 

 

Milletvekillerinin yemin ettiği esnada 

Mübarek'in avukatı Ferid El Dib, Kahire 

Ağır Ceza Mahkemesi'ne, Kuran-ı 

Kerim'den ayetler okuyarak, hadis 

örnekleri vererek ve Mübarek'e karşı 

ayaklananların cezalandırılması gerektiğini 

söyleyerek savunma yaptı. 

 

Dib, Mübarek'in yazılı bir şekilde istifa 

etmediği için halen Mısır'ın resmi 

cumhurbaşkanı olduğunu söylerken Halk 

Meclisi'nde başkanlık seçimleri 

yapılıyordu. 

 

30 yıllık rejimin ardından gelen ilk 

mecliste, başkan adaylarının tanıtımı 

sırasında kısa bir gerginlik yaşansa da 

sorun tatlıya bağlandı. 

 

YENİ VEKİLLERİN TECRÜBESİZLİĞİ 
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Milletvekillerinin tamamına yakını ilk defa 

seçildiği için bazı tecrübesizlikler yaşandı. 

Vekillerin büyük bir bölümünün yemin 

ederken heyecanlandıkları bazılarının da 

şaşırarak yemin metninin dışına çıktıkları 

gözlendi. 

 

399 oy alarak başkanlığa seçilen Hürriyet 

ve Adalet Partisi Genel Sekreteri Saad 

Katatni, tarafsızlık, doğruluk ve adalet sözü 

vererek, bozulmuş rejimi deviren ve 

devrimin başarısı için hayatını kaybeden 

şehitlerin kanlarına ihanet etmeyeceklerini 

ifade etti. 

 

‘MECLİSİ ZORLU BİR SÜREÇ BEKLİYOR’ 

Meclisi zorlu bir sürecin beklediğini 

kaydeden Katatni, modern Mısır'ı kurma 

yolunda kendilerini zorlu görevlerin 

beklediğini dile getirdi. 

 

"Emniyet ve güvenliği sağlamak, 

ekonomiyi canlandırmak ve vatandaşlar 

için iyi bir yaşam sağlamak istiyoruz" diyen 

Katatni, insanların eşitliğini temel alan bir 

hukuk sisteminde Mısır'ı yeniden inşa 

etmek istediklerini belirtti. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1076614

&CategoryID=81 

 Mısır meclisinin ilk oturumunda 
yemin krizi 

 

Mısır'da Tahrir devriminin ardından 

yapılan seçimlerle belirlenen Halk Meclisi 

bugün açıldı. Tahrir'in yıl dönümüne iki 

gün kala açılan Meclis'te yemin krizi de 

yaşandı. Yemin metnine bazı milletvekilleri 

"devrimin hedeflerine", bazıları da 

"Allah'ın şeriatına" eklemesi yapınca 

Başkan uyardı. 

 

Mübarek sonrası açılan ilk meclise, en yaşlı 

üye sıfatı ile Vefd Partisi Milletvekili 

Mahmut El Sakka başkanlık etti. 

 

Meclisin açılmasından dolayı başkent 

Kahire'de güvenlik önlemleri en üst 

düzeye çıkarıldı. Halk Meclisi ve 

çevresinde 2 bin kadar polis ile askerin 

görev yaptığı öğrenildi. 

 

Oturumu açan Meclis Başkanı Mahmut El 

Sakka, iktidardaki Yüksek Askeri Konsey'in, 

Halk Meclisi'nin açılmasına ilişkin kararları 

ile Yüksek Seçim Kurulu'nun seçim 

sonuçları ile ilgili resmi kararını 

milletvekillerine deklare etti. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076614&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076614&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076614&CategoryID=81
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Mahmut El Sakka'nın oturumu açmasının 

ardından yemin törenine geçildi. 

 

Bir çok milletvekilinin, daha önce 

hazırlanan ve vekillerin anayasa üzerine 

yemin etmelerini sağlayan metinin dışına 

çıktıkları gözledi. 

 

Bazı milletvekilleri yemin metnine 

"Devrimin hedeflerini koruyacağıma yemin 

ederim" cümlesini eklerken, bazı 

milletvekillerinin "Allah'ın Şeriatına karşı 

gelen unsurlar haricinde anayasaya 

uyacağıma ve kanunlara saygılı olacağıma 

yemin ederim" dedikleri görüldü. 

 

Milletvekillerinin belirlenen yemin 

metinine eklemeler yapmaları üzerine 

Meclis Başkanı Mahmut El Sakka, 

uyarılarda bulundu. 

 

Sakka, Anayasa'ya göre yemin metnine 

yapılan ekleme ve çıkarma yapanların 

yeminlerinin geçerli olmayacağını 

söyleyerek, milletvekillerinin siyasi görüş 

ve inançlarını yemin töreni sonrası 

yapılacak oturumlarda serbestçe dile 

getirebileceklerini anlattı. 

 

Halk Meclisi'nde yemin töreninin ardından 

başkanlık seçimi yapılacak. 

 

Mecliste ilk üç sırada temsil edilen 

Hürriyet ve Adalet, Nur ve Vefd partileri, 

meclis başkanlığına Hürriyet ve Adalet 

Partisi Genel Sekreteri Saad El Katatni'nin 

yardımcılıklarına da Vefd ve Nur 

partisinden üyelerin seçilmesi konusunda 

anlaşmışlardı. 

 

Müslüman Kardeşler ile Selefi Nur Partisi 

üyeleri açılış töreni dolaysı ile Halk Meclisi 

önünde sevinç gösterileri yaptılar. Meclisin 

önünde toplanan yaklaşık 2 bin kişi 

ellerinde bebek resimleri ile "Çocuklarımız 

diktatörlüğü görmeyecek. Bu nedenden 

dolayı sevinçliyiz" diye konuştular. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01

/23/misir.meclisinin.ilk.oturumunda.yemi

n.krizi/646023.0/index.html 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/23/misir.meclisinin.ilk.oturumunda.yemin.krizi/646023.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/23/misir.meclisinin.ilk.oturumunda.yemin.krizi/646023.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/23/misir.meclisinin.ilk.oturumunda.yemin.krizi/646023.0/index.html
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4. SURİYE 

 Esad görevi bırakmayı reddetti 

 

Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad, Arap 

Birliği'nin "görevi yardımcına bırak ve iki 

ay içinde ulusal geçiş hükümeti kur" 

önerisini reddetti. 

 

Esad, Arap Birliği'nin ülkedeki krizin 

çözümüne yönelik yeni planını 

reddederek, bunu içişlerine ağır bir 

müdahale olarak niteledi. 

 

Suriyeli bir yetkili, devlet televizyonunda 

yaptığı açıklamada, "Suriye, Arap çalışma 

planının dışında kendisine karşı alınan bu 

kararları reddetmektedir ve bunları ulusal 

egemenliği ile içişlerine ağır bir müdahale 

olarak değerlendirmektedir" dedi. 

 

'ARAP BİRLİĞİ TERÖRİSTLERE YARDIMI 

KESMELİ' 

''Arap Birliği teröristlere para ve silah 

sağlanmasını durdurarak sorumluluklarını 

yerine getirmeli'' diyen Suriyeli yetkili, yeni 

planın Arap Birliği sözleşmesinin ağır bir 

ihlali olduğunu savundu. 

Haberin devamı ↓reklam 

 

Suriyeli yetkili, "Halkın çıkarlarına ters olan 

Arap Birliği Bakanlar Kurulu'nun kararı, 

Suriye'nin reformcu politikalarını 

sürdürmesini ve kriz sırasında ulusal birlik 

ile Devlet Başkanı Esad'ın etrafında 

biraraya gelmeye verdiği önemi gösteren 

halkının emniyeti ile istikrarını 

sağlamadaki kararlılığını 

engellemeyecektir" dedi. 

 

 

 

Arap Birliği dışişleri bakanlarının Mısır'ın 

başkenti Kahire'de dün geceki 

toplantısından Suriye'de ulusal birlik 

hükümeti kurulması ve Suriye Devlet 

Başkanı Beşşar Esad'ın görevini 

yardımcısına devretmesi kararı çıkmıştı. 

 

'İKİ AY İÇİNDE ULUSAL BİRLİK HÜKÜMETİ 

KUR' 

Suriye'de bulunan Arap Birliği gözlemci 

heyetinin raporlarını inceleyen Arap Birliği 

dışişleri bakanları, Suriye'de iki ay 

içerisinde ulusal birlik hükümeti 

kurulmasını, Esad'ın görevini yardımcısına 

devretmesini ve Suriye'de demokratik bir 

geçiş süreci için erken seçim yapılmasını 

istemişti. 
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Kararda ayrıca iç güvenlik güçlerinin 

rehabilitasyonu konusunda kurulacak 

Ulusal Birlik Hükümetine destek verileceği 

belirtilmişti. 

 

SUUDİLER GÖZLEMCİ HEYETİNİ ÇEKİYOR 

Arap Birliği, gözlemci heyetinin süresinin 

ise bir ay daha uzatılmasına ve bu konuda 

BM'den yardım alınmasını kararlaştırmıştı. 

Arap Birliği'nin bu kararına karşı çıkan 

Suudi Arabistan Suriye'deki gözlemcilerini 

çekeceğini duyurmuştu. 

 

Arap Birliği kaynakları, Suriye için gelinen 

noktanın Yemen'deki sürece benzediğini, 

Körfez İşbirliği Konseyi'nin Yemen'e 

önerdiği geçiş sürecinin bir benzerinin 

Suriye için önerildiğini ileri sürmüşlerdi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25315965/ 

 Arap Birliği'nden Esad'a: Görevi bırak 

 

Suriye gündemiyle toplanan birlik, Beşşar 

Esad'ın görevini devretmesini, ulusal birlik 

hükümeti kurulmasını ve bu planı BM'ye 

taşımayı kararlaştırdı. 

 

KAHİRE - Suriye gündemiyle Kahire'de 

toplanan Arap Birliği, çözüm için yeni bir 

yol haritası açıkladı. 

 

 

 

Birliğin üzerinde uzlaştığı planı açıklayan 

isim, Katar Başbakanı Hamad Bin Casım 

oldu. 

 

Plan, Beşşar Esad'ın yetkilerini 

yardımcısına devretmesini ve en kısa 

zamanda erken seçime gidilmesini 

öngörüyor. 

Haberin devamı ↓reklam 

 

Katar Başbakanı Casım, demokratik geçiş 

sürecinin sağlanması için Beşşar Esad'dan 

yetkilerini yardımcısına devretmesi istedi. 

 

Plan, bir sonraki adım olarak, Suriye'yi 

seçimlere taşıyacak geçici bir ulusal birlik 

hükümetinin 2 ay içerisinde kurulmasını 

öngörüyor. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25315965/


 

   Sayfa 24 

Arap Birliği, suriye için hazırladığı bu yol 

haritasını Birleşmiş Milletler Güvenlik 

Konseyi'ne de taşımayı planlıyor. Arap 

liderler, plan için Birleşmiş Milletler'in 

onayını almak istiyor. 

 

Arap Birliği ayrıca, Suriye'deki gözlemci 

heyetinin görev süresini de 1 ay uzatma 

kararı aldı. Suudi Arabistan ise bu duruma 

tepki göstererek, gözlemcilerini geri 

çekeceğini açıkladı. 

 

Arap gözlemci heyeti Aralık ayı sonundan 

bu yana Suriye'de incelemelerde 

bulunuyordu. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25315912/ 

 Rusya, Suriye'ye Savaş Uçakları 
Satacak 

 

 

 

Rusya, Suriye'deki Beşşar Esad rejimine 

desteğini göstermek amacıyla savaş 

uçakları satmaya hazırlanıyor. 

 

Rusya'nın, Suriye'deki Beşşar Esad 

rejimine desteğini göstermek amacıyla 

savaş uçakları satmaya hazırlandığı 

bildirildi. 

 

Rusya'da çıkan ve iş dünyasından haberler 

veren Kommersant gazetesinin ismi 

açıklanmayan kaynaklara dayandırarak 

verdiği haberde, 550 milyon dolarlık 

anlaşma uyarınca Suriye'ye 36 adet Yak-

130 tipi savaş uçağı satılacağı belirtildi. 

 

Haberin basında yer almasının ardından 

görüşüne başvurulan Rusya'nın devlet 

silah satış şirketi Rosoboronexport'un bir 

sözcüsü, haber hakkında yorumda 

bulunmayacağını söyledi. 

 

Rusya Dışişleri Bakanlığı'ndan geçen hafta 

yapılan açıklamada, Suriye'ye yönelik AB 

ambargosuna rağmen, "Rusya'ya ait bir 

geminin bu ülkeye mühimmat götürdüğü 

şüpheleri hakkında bir izahatta 

bulunmanın veya mazeretler öne 

sürmenin gerekli olduğunun 

düşünülmediği" belirtilmişti. 

 

Doğrulanması durumunda sözkonusu 

anlaşma, Esad rejimine yönelik uluslararası 

baskı oluşturma çabalarına Rusya'nın ilk 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25315912/
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açık başkaldırısı olması bakımından önem 

taşıyor. 

 

http://www.haberler.com/rusya-suriye-

ye-savas-ucaklari-satacak-3293354-

haberi/ 

 

5. ARAP YARIMADASI VE BASRA 
KÖRFEZİ 

 General Bakırzade: Bahreyn halkının 
kıyamı kutsal savunma aşamasına 
giriyor! 

 

 

 

FHA- İran Kutsal Savunma Eserleri ve 

Değerlerini Koruma ve Yayınlama Kurumu 

Başkanı “Müslüman Bahreyn halkının 

kıyamı kutsal savunma aşamasına giriyor” 

dedi. 

FHA- Kutsal Savunma Eserleri ve 

Değerlerini Koruma ve Yayınlama Kurumu 

Başkanı General Seyyid Muhammed 

Bakırzade muhabirimizle konuşurken 

“Bahreyn’de iktidardaki Al-i Halife 

rejiminin bu ülkenin Müslüman ve mazlum 

halkına karşı baskılarını yoğunlaştırması ve 

Bahreynli gençlerin kutsal bir savunmaya 

geçme konusunda ciddi bir karara 

varmaları üzerine, mazlum halkın can ve 

namuslarının korunabilmesi için halkın 

sürdürdüğü İslami inkılabın git gide dağınık 

askeri, milis ve gerilla operasyonlarıyla 

ilgili bir aşamaya girmesi ve Müslüman 

Bahreyn halkının açıkça silahlı bir direnişi 

örgütlemesi tahmin ediliyor” dedi. 

 

Genaral Bakırzade ayrıca, böylesi 

durumlarda bir direniş hareketinin ana 

çekirdeği olarak gerilla gücünün, halkın 

çeşitli kesimlerinden de alacağı 

yardımlarla iktidardaki hükümet ve aynı 

zamanda işgal güçleri aleyhine kıyam edip 

mücadele vereceği tahmininde 

bulunurken, gerilla güçlerinin hükümet 

güçlerine karşı başvurabilecekleri şehiriçi 

savaşlarının en mihver operasyonlarından 

bir olarak “örs ve çekiç” operasyonundan 

söz etti. 

 

Kutsal Savunma Eserleri ve Değerlerini 

Koruma ve Yayınlama Kurumu Başkanı 

General Bakırzade daha sonra, yerel 

güçlerin kendi ana vatanlarında mücadele 

verdikleri için savunmalarının kolay 

olacağını ifade ederek “Gerilla güçlerin 

http://www.haberler.com/rusya-suriye-ye-savas-ucaklari-satacak-3293354-haberi/
http://www.haberler.com/rusya-suriye-ye-savas-ucaklari-satacak-3293354-haberi/
http://www.haberler.com/rusya-suriye-ye-savas-ucaklari-satacak-3293354-haberi/
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kutsal savunması halkın geniş desteğini 

kazandığında, inkılap çok hassas ve kader 

belirleyici bir aşamaya girer” dedi. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010172163 

 Yemen lideri, tedavi için ABD yolcusu. 

 

Yemen Devlet Başkanı Ali Abdullah Salih, 

tedavi için ABD'ye gitmek üzere 

ülkesinden ayrıldı. 

 

Önce Umman'a giden Salih, başkent 

Sana'dan ayrılmadan önce televizyondan 

halka seslendi ve 33 yıllık iktidarı boyunca 

yapmış olabileceği hatalardan dolayı af 

diledi. Önceki gün toplanan Yemen 

Parlamentosu, daha önce varılan anlaşma 

gereği Salih için dokunulmazlık kararı 

almıştı. Uzun süredir ABD'ye gitmek için 

bekleyen Salih'e vize için yeşil ışık 

yakılmamıştı. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1234279&title=yemen-lideri-tedavi-

icin-abd-yolcusu 

 

6. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 'NATO, Afganistan' dan 2014'ten önce 
de çekilse olur'. 

 

Afganistan Cumhurbaşkanı Hamid Karzai, 

NATO güçlerinin 2014'te ülkesinden 

ayrılması konusunda, "Eğer süreç 

hızlanmışsa, çekilme erken gerçekleşebilir. 

 

Biz buna hazırız." dedi. Karzai, "Taliban'ın 

silahlı güçleriyle dönüş yapacağına yönelik 

bir endişem yok. Eğer barış süreci 

sayesinde dönerlerse memnuniyetle 

karşılarız." diye konuştu. Karzai, Taliban'ın 

Katar'da açacağı irtibat bürosunun ise 

Afganistan'da açılmasını tercih edeceğini 

söyledi. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1234277&title=nato-afganistan-dan-

2014ten-once-de-cekilse-olur 

 Pakistan'da insansız uçakla saldırı: 5 
ölü 

 

Pakistan'ın kuzey batısında yer alan Kuzey 

Veziristan bölgesinde insansız uçakla 

düzenlenen füze saldırısında militan 

olduğundan şüphelenilen en az beş kişinin 

öldürüldüğü söyleniyor. 

İlgili Haberler 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172163
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010172163
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234279&title=yemen-lideri-tedavi-icin-abd-yolcusu
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234279&title=yemen-lideri-tedavi-icin-abd-yolcusu
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234279&title=yemen-lideri-tedavi-icin-abd-yolcusu
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234277&title=nato-afganistan-dan-2014ten-once-de-cekilse-olur
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234277&title=nato-afganistan-dan-2014ten-once-de-cekilse-olur
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1234277&title=nato-afganistan-dan-2014ten-once-de-cekilse-olur
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Saldırı, Afganistan sınırı yakınlarında, 

aşiretlerin kontrolündeki Kuzey 

Veziristan'ın Degan köyünde meydana 

geldi. 

 

Gözlemciler, Kasım ayında 24 Pakistanlı 

askerin ölümüne yol açan Nato saldırısının 

ardından ABD'nin bir süreliğine 

durdurduğu insansız uçak saldırılarının 

Ocak başından bu yana tekrar başladığına 

dikkat çekiyor. 

 

BBC'ye konuşan yerel bir yetkili, 

Türkmenistan'dan oldukları düşünülen 

militanların bindikleri aracın hedef 

alındığını söyledi. 

 

Füzenin yakınlarda yer alan bir eve de 

hasar verdiği bildiriliyor. 

 

ABD'nin insansız uçaklarla düzenlediği füze 

saldırıları, Taliban ve el Kaide militanlarının 

üslendiği düşünülen Güney ve Kuzey 

Veziristan bölgelerinde odaklanıyor. 

 

İnsansız uçak saldırıları Başkan Obama 

2008'de iktidara geldiğinden bu yana 

yoğunluk kazandı. 

 

2010'da bu tip 100'ü aşkın saldırı 

düzenlendiği rapor edildi. Geçen senenin 

rakamı ise 60'ın üzerinde. 

 

ABD, insansız uçak operasyonlarını her 

zaman doğrulamıyor. Fakat gözlemciler, 

bölgede bu saldırıları gerçekleştirebilecek 

başka bir askeri gücün bulunmadığına 

dikkat çekiyor. 

 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/20

12/01/120123_pakistan_drone_attack.sht

ml 

 NATO, Afganistan'dan 2014'ten önce 
çıkabilir 

 

Afganistan Cumhurbaşkanı Hamid Karzai, 

İtalyan "Corriere della Sera" gazetesine 

yaptığı açıklamada, NATO güçlerinin 

2014'te ülkesinden ayrılması konusunda, 

"Eğer süreç hızlanmışsa, çekilme erken 

gerçekleşebilir. Biz buna hazırız" dedi. 

 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2012/01/120123_pakistan_drone_attack.shtml
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2012/01/120123_pakistan_drone_attack.shtml
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2012/01/120123_pakistan_drone_attack.shtml
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Afgan lider Hamid Karzai, bu hafta içinde 

İtalya'ya yapacağı resmi ziyaret öncesinde 

İtalyan "Corriere della Sera" gazetesinden 

Davide Frattini'ye verdiği özel mülakatta, 

ülkesine dair son gelişmeleri 

değerlendirdi. 

 

2014'te Afganistan'dan çekilmeleri 

gündemde olan NATO kuvvetlerinin bu 

hareketi için kendilerinin hazır olduğunu 

belirterek, "Eğer bu süreç belirlenen 

zamanda tamamlanırsa o da bizim için 

aynı. Afgan halkı, kazanılmış başarıları 

kaybetmeyecek. Taliban'ın silahlı 

güçleriyle dönüş yapacağına yönelik bir 

endişemyok. Eğer barış süreci  sayesinde 

dönerlerse memnuniyetle karşılarız" diye 

konuştu. 

 

Taliban'ın Katar'da irtibat bürosu açacak 

olmasıyla ilgili bir soruya Karzai, "Bu 

büronun Afgan topraklarında açılmasını 

tercih ederdik. Taliban da bu ülkenin bir 

parçası. Neden bir başka ülkede görüşelim 

ki?" yanıtını verdi. 

Karzai, İslamabad yönetiminin 

görüşmelerdeki etkisi hususunda da 

Pakistan'ın bazı Taliban üyelerine 

evsahipliği yaptığını bunun da liderleriyle 

görüştüğü anlamına geldiğini savunarak, 

Afganistan'daki huzurun, istikrarın 

Pakistan'ın da çıkarına olduğunu kaydetti. 

 

ABD'li askerlerin 3 Taliban militanın 

cesetlerinin üzerine tuvaletlerini yaptıkları 

görüntüleri nasıl yorumladığı sorulan 

Karzai, bu tarz hareketlerin ya da gece 

baskınları ve aramaların ABD ile 

sürtüşmenin ciddi nedenlerinden 

olduğunu 

ifade ederek, "Biz Afgan evlerinin 

kutsallığına saygı gösterilmesini pek çok 

kez talep ettik. Teröre karşı koruma adına 

insanlar arasında ölümlere neden 

olamayız. Bazı iyileşmeler var ancak, halen 

tam olarak tatmin olmadık" dedi. 

 

NATO'nun Afganistan'daki Yüksek Sivil 

Temsilcisi Büyük Britanyalı Sir Simon 

Gass'ın, "Bütün Afganistan'ın demokratik 

bir toplum olması için 30 yıllık bir süreç 

gerekiyor" ifadeleri hatırlatılan Karzai, 

ülkesinde demokrasinin 
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gelişmekte olduğunu, geleneklerinin 

eşitlikçi bir temele dayandığını anlatarak, 

son 10 yılda gazete ve televizyonların 

güçlendiğini kaydetti. 2014 yılında 

görevden ayrılacak olan Hamid Karzai, 

2014'ten sonra ne 

yapacağı sualine şu yanıtı verdi: 

 

"Evet, neyse ki ben emekli oluyorum. 

Ülkemde kalacağım. İstiyorum ki, oğlum 

lise eğitiminin sonuna kadar burada eğitim 

görsün. Sonra nerede okumak istediğine o, 

karar verecek." 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01

/23/nato.afganistandan.2014ten.once.cika

bilir/645978.0/index.html 

 

*This media summary is prepared by ORSAM 

Middle East Research Assistants Nebahat 

Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news 

and commentaries as reported by the national 

media sources publishing in the Middle 

Eastern countries. The views expressed are not 

those of ORSAM and their inclusion does not 

imply factual accuracy.  

 

*Bu bülten ORSAM Ortadoğu Uzman 

Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve Sercan 

Doğan tarafından hazırlanmaktadır. Bülten 

Ortadoğu ülkelerinin yerel haber 

kaynaklarından derlenmektedir. Belirtilen 

görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına 

ve ismi geçen yazarlara ait olup ORSAM’ın 

görüşünü yansıtmamaktadır. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/23/nato.afganistandan.2014ten.once.cikabilir/645978.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/23/nato.afganistandan.2014ten.once.cikabilir/645978.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/23/nato.afganistandan.2014ten.once.cikabilir/645978.0/index.html

